
CONSIGLIO COMUNALE
X COMMISSIONE

Verbale per seduta del 08-02-2007 ore 14:30

Consiglieri componenti la Commissione: Paolino D'Anna, Giampietro Capogrosso, Tiziano Treu, Valerio Lastrucci,
Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Patrizio Berengo, Franco Ferrari, Anna Gandini, Michele Mognato, Maurizio
Baratello, Bruno Filippini, Giovanni Azzoni, Fabio Toffanin, Franco Conte, Felice Casson, Alfonso Saetta, Diego
Turchetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Giuseppe Caccia, Michele Zuin, Saverio Centenaro, Antonio Cavaliere,
Raffaele Speranzon, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio.

Consiglieri presenti: Paolino D'Anna, Giampietro Capogrosso, Valerio Lastrucci, Claudio Borghello, Franco Ferrari,
Anna Gandini, Bruno Filippini, Fabio Toffanin, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Saverio Centenaro, Antonio Cavaliere,
Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Fabio Muscardin (sostituisce Patrizio Berengo), Giorgio Reato (sostituisce
Maurizio Baratello), Bruno Lazzaro (sostituisce Michele Mognato), Cesare Campa (sostituisce Michele Zuin).

Altri presenti: Assessore Pierantonio Belcaro, Assessore Mara Rumiz, Direttore Luigi Bassetto, Dirigente Mario
Scattolin,Lucy Perez(Rappresentante Canile S. Giuliano), Chiavolin Antonella, Antonella De Lena( Comitato Cittadini
di Mestre) .

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione:" Acquisto aree per la realizzazione del rifugio per cani ex legge 60/93.1. 
Ditta Istituto di Ricovero e di Educazione-IRE". PD n. 4313/06;

Verbale seduta

Alle ore 14.50 il Presidente della X° Commissione Consiliare Paolino D’Anna, constatata la presenza del
numero legale, dichiara aperta la seduta ricordando che la proposta di delibera in oggetto è stata già discussa dalla
VII Commissione. Quindi da la parola ai Consiglieri
Alle ore 14.51 entra il Consigliere Reato
OLIBONI chiede chiarimenti sullo spostamento del canile a Ca’Solaro
D’ANNA ribadisce che l’argomento è stato già trattato 
LASTRUCCI ritiene opportuna l’acquisizione dell’area da parte dell’amministrazione comunale, ma è contrario al
trasferimento del canile 
MAZZONETTO ha delle riserve sull’acquisto del terreno e trova che il prezzo di 14 Euro al metro quadro sia eccessivo.
Perciò chiede un supplemento di istruttoria da parte dell’Ufficio Stime e del Consiglio Comunale. Non condivide le
scelte di priorità dell’Amministrazione, in quanto pensa ci siano cose più importanti da fare 
Alle ore 15.00 entra il Consigliere Borghello
BONZIO trova che si sia parlato del canile in poche occasioni. Inoltre non ha avuto riscontro alle sue domande. Ha
molte perplessità sul trasferimento del canile, in quanto la zona di Dese non sembra adeguata. Sarebbe meglio,
invece destinare una parte delle risorse alla riqualificazione dell’attuale sito dove si trova il canile ed incoraggiare le
adozioni dei cani. Fa presente che i cittadini sollecitano continuamente l’amministrazione comunale a rivedere tale
progetto. 
CENTENARO informa che la Giunta ed il Sindaco hanno confermato l’intenzione di trasferire il canile a Ca’ Solaro. E’
contrario a tale trasferimento ed invita i Consiglieri a votare contro la proposta di delibera. Sollecita gli Assessori a
prestare attenzione per l’attuale canile, finanziando adeguate risorse 
LASTRUCCI ritiene prioritario uno studio approfondito sulla mobilità e la viabilità dell’area destinata al nuovo canile,
verificando se è in previsione anche l’ampliamento della strada adiacente la zona 
CAPOGROSSO condivide la necessità di una adeguata verifica prima dello spostamento del canile. Trova poco chiara
la scrittura del punto 2 del parere a firma dell’Arch. De Marchi 
Alle ore 15.08 entra il Consigliere Cavaliere
Alle ore 15.09 entra il Consigliere Muscardin
PEREZ ( Rappresentante Canile S.Giuliano) propone di migliorare la struttura di San Giuliano, con opportuni interventi,
invece di spostare il Canile nella zona di Ca’ Solaro. E’ preoccupata che durante il trasferimento gli animali possano
subire dei traumi. Consegna alla Commissione un documento dell’Associazione Veneta Zoofila.
Alle ore 15.10 entra il Consigliere Guzzo
ANTONELLA CHIAVOLIN (Comitato Cittadini di Mestre) chiede che il canile non venga trasferito ma migliorato, in
quanto l’attuale ubicazione è ottimale perché può essere più controllata ed è facilmente raggiungibile dai cittadini di
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Mestre e Venezia. Informa che il Comitato ha molti progetti fra cui la creazione di una pensione per cani. 
ANTONELLA DE LENA ( Comitato Cittadini di Mestre) fa presente che il trasferimento del canile creerebbe un
malcontento generale. Denuncia un forte sperpero di denaro pubblico per la realizzazione della nuova struttura a Dese 
D’ANNA in merito all’intervento del Consigliere Bonzio precisa le date in cui l’argomento è stato discusso
RUMIZ ricorda che il tema del nuovo canile era stato già affrontato con la prima Giunta Cacciari, ma non si era trovata
un’adeguata sistemazione per la struttura. Ora la Giunta deve assumersi la responsabilità di dare un’idonea risposta
alla questione. Evidenzia che il progetto attuale è frutto di numerosi studi per trovare la soluzione più opportuna 
Alle ore 15.30 entra il Consigliere Campa
BELCARO nota che non sono state fatte particolari dimostranze per il nuovo canile, ma solo osservazioni sul tunnel.
Precisa che ormai si è nella fase della progettazione definitiva e nel 2008 i lavori saranno completati. Dichiara di avere
avuto anche lui delle perplessità sullo spostamento della struttura ma di fronte ad un disegno urbanistico del parco la
soluzione è importante. Informa che è confermato il finanziamento,stanziato dalla Regione, di 500mila Euro e che le
spese sono diminuite. Ricorda che si è insediata la Consulta per le tematiche animaliste a cui è possibile rivolgersi in
caso di necessità e per eventuali chiarimenti
Alle ore 15.35 entra il Consigliere Lazzaro
BASSETTO specifica che l’osservazione del Consigliere Capogrosso sulla scrittura si riferisce all’allegato della
proposta di delibera 
MAZZONETTO cita il parere dell’Arch. De Marchi, allegato alla proposta di delibera, dove si fa riferimento ad un
acquisto dall’IRE di ulteriori 22.000 mq di terreno e ciò comporta maggiore spese per il Comune. Ritiene perciò che il
Comune dovrebbe essere più accorto nello spendere il denaro pubblico. Chiede il verbale dove sono stati nominati i
rappresentanti comunali della Consulta per le tematiche animaliste, in quanto non ha mai ricevuto la sua designazione
ufficiale presso tale organismo. Chiede inoltre che la proposta di delibera venga rinviata ad una successiva seduta
D’ANNA comunica che la proposta di delibera verrà portata in Consiglio Comunale per la discussione
Alle ore 15.40, esaurito l’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta 
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